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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

  

ΘΕΜΑ: «Ενίσχυση του αριθμού  και της εν γένει λειτουργίας των Επιτροπών Εξέτασης 

Αντιρρήσεων (ΕΠ.Ε.Α.) δασικών χαρτών στα Δωδεκάνησα». 

Η ολοκλήρωση των δασικών χαρτών αποτελεί κρίσιμη μεταρρύθμιση για τη χώρα, καθώς 

διασφαλίζει τη συνταγματική προστασία του δασικού πλούτου, ενισχύει τη νομική ασφάλεια 

των συναλλαγών και συμβάλλει στην ορθολογική χωρική ανάπτυξη. Προς την κατεύθυνση 

αυτή, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας έχει αναλάβει σημαντικές πρωτοβουλίες 

τα τελευταία έτη, με στόχο την επιτάχυνση της κύρωσης των δασικών χαρτών και την 

αντιμετώπιση χρόνιων εκκρεμοτήτων. 

Στο πλαίσιο αυτό, ιδιαίτερη σημασία έχει η λειτουργία των Επιτροπών Εξέτασης 

Αντιρρήσεων (ΕΠ.Ε.Α.), σύμφωνα με το άρθρο 18 του ν. 3889/2010, όπως ισχύει μετά την 

τροποποίησή του με το άρθρο 48 του ν. 4685/2020 (ΦΕΚ Α’ 92/07.05.2020), οι οποίες 

καλούνται να εξετάσουν τις αντιρρήσεις των πολιτών και να αποκαταστήσουν, όπου 

απαιτείται, αστοχίες των χαρτών. 

Στην Περιφερειακή Ενότητα Δωδεκανήσου λειτουργούν σήμερα: 

• δύο (2) Επιτροπές στην Κάρπαθο, 

• δύο (2) Επιτροπές στη Ρόδο, 

• μία (1) Επιτροπή για Κω, Κάλυμνο και τα νησιά του βόρειου συγκροτήματος. 

Ο συνολικός αριθμός των αιτήσεων ανέρχεται σε περίπου 7.300, εκ των οποίων περίπου 5.000 

αφορούν αιτήσεις αντίρρησης και 2.300 αιτήσεις αποδοχής πρόδηλων σφαλμάτων. 

Ο αυξημένος αυτός όγκος υποθέσεων, σε συνδυασμό με τη νησιωτικότητα και τις 

αντικειμενικές δυσκολίες στελέχωσης, δημιουργεί, αναπόφευκτα, καθυστερήσεις στην 

εξέταση των αντιρρήσεων, παρά τις εργώδεις προσπάθειες των μελών των Επιτροπών, με 

άμεσες επιπτώσεις στην οικονομική δραστηριότητα, στις μεταβιβάσεις ακινήτων και στην 

κοινωνική συνοχή των νησιών. 

Στο πλαίσιο αυτό, κρίνεται σκόπιμο να εξεταστεί η περαιτέρω ενίσχυση του μηχανισμού 

εξέτασης αντιρρήσεων, τόσο με αύξηση του αριθμού των Επιτροπών όσο και με τη 

διασφάλιση άμεσης αναπλήρωσης και στελέχωσης των υφιστάμενων Επιτροπών, σε 

περιπτώσεις αδυναμίας άσκησης καθηκόντων από μέλη τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Υπάρχει σχεδιασμός για τη σύσταση πρόσθετων Επιτροπών Εξέτασης Αντιρρήσεων στα 

Δωδεκάνησα, προκειμένου να επιταχυνθεί η διαδικασία; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Ποια μέτρα λαμβάνονται ή προγραμματίζονται ώστε να διασφαλίζεται η άμεση 

αναπλήρωση και πλήρης στελέχωση των Επιτροπών σε περιπτώσεις αποχώρησης ή 

αδυναμίας συμμετοχής μελών; 

3. Προβλέπεται ειδική μέριμνα για νησιωτικές περιοχές με αυξημένο αριθμό αντιρρήσεων, 

ώστε να ολοκληρωθεί έγκαιρα η διαδικασία κύρωσης των δασικών χαρτών; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Τσαμπίκα (Μίκα) Ιατρίδη 




